

老父患病,检查费他都拿不出来

身有残疾的冷进靠卖葫芦养活家人,义工送去千元善款助其渡难关



烟台正能量 齐鲁是一家

本报5月5日讯(记者 孙淑玉 实习生 衣涛) 身有残疾靠着卖葫芦和妻子每月微薄的收入维持生计,还得照顾患病的双亲,海阳的冷进觉得日子越过越难。得知冷进的情况后,扬帆助学服务队的义工上门看望,并送去1000元善款。

上有古稀之年的患病父母,下有盈盈学步的孩子,本身还有腿部疾病,海阳市冷家村的冷进承担着家里7口人的温饱问题。靠着在汽车总站卖葫芦的收入,和妻子每月1800元的工资,一家7口人过得清贫而艰辛。

4月25日上午9点,在冷进和扬帆助学服务队义工的带领下,记者来到冷进父母在毓璜顶公园附近的出租屋。一间用

砖块搭建的简易平房内,只有一张双人床和一个衣柜。冷进的老父亲冷胡庆躺在床上不断呻吟,双脚浮肿发紫,胸口处还长出两个大包。

记者了解到,冷进的父亲冷胡庆今年72岁,多年前从房(平房)顶上掉下来摔坏了颈椎,一直瘫痪在床。母亲68岁,患有骨质增生,也只能勉强行动。冷进前些年患上了股骨头坏死,导致腿部残疾,如今走路需要拄拐。此外,冷进夫妻俩还有三个孩子,大女儿今年14岁,读初二,剩下的两个孩子是一对龙凤胎,现在刚上幼儿园。

聊起一家人的生活,冷进的声音很低,“我现在最担心的就是我爸的身体,他前几天胸口发胀,左脚也肿得厉害,本来还想着打个吊瓶消肿,可是到了医院,大夫看了一下都没敢打。”冷进说,实在是没钱带父亲去大医院检查。

记者了解到,冷进目前在



接过义工送来的善款,冷进低着头很久没有说话。 本报记者 孙淑玉 摄

烟台汽车总站外摆摊卖葫芦,收入很不稳定,好的时候连本带利一天收入100块钱,若是天气不好,一天也卖不出去一个。冷进告诉记者,自己和妻子租住在所城里,妻子在一家食品厂上班,早出晚归,两个上幼

园的孩子由冷进接送,这样的日子已经持续了大半年。

得知情况后,扬帆助学服务队的义工上门看望,并送去1000元善款,嘱咐他抓紧时间带父亲去大医院拍个片子,检查一下身体。

追踪报道

好心人捐出4800元 助代相武完成学业

本报5月5日讯(记者 孙淑玉) 父亲腰不好不能干重活,妈妈又查出尿毒症,蓬莱的代相武想退学打工为母亲筹集治疗费。得知情况后,众好心人接力资助孩子上学(本报3月27日C16版报道)。28日,记者获悉,好心人再捐出4800元钱助力代相武上学。

代相武老家在河南,现在蓬莱一中读高二,成绩十分优异。小学五年级时,代相武随父母来到烟台生活,一直住在蓬莱市大辛店镇东许家沟村。父亲腰不好,不能干重活,春节前母亲又查出尿毒症,一家人的生活十分困难。

前不久,代相武的母亲病情加重,每隔两天就要透析一次,本就困难的家庭实在无力承担高昂的治疗费,权衡再三,懂事的代相武谋划着退学外出打工,为母亲筹集救命钱。

“蓬莱那个孩子现在情况怎么样了?我们想抽空去看看他。”近日,看到本报的报道后,莱山区的王先生致电本报“公益热线”称,想趁出差去看看这个懂事的孩子,给他带去更多关爱。

此前,扬帆助学服务队为代相武联系到了资助者。近日,网名为“戏说”的热心人网友一次性捐出4800元善款帮代相武完成学业。此外,她还为代相武送去了很多零食和学习用品,想给孝顺的代相武更多温暖。“戏说”称,后期她还将长期关注代相武并给他一些帮助。

大女儿受助读大学 小女儿的病治好了

本报5月5日讯(记者 孙淑玉 实习生 衣涛) 大女儿受助顺利读大学,小女儿的先天性心脏病也治好了,莱山区的孙红霞产后抑郁过后一心想报答好心人的善心。4月29日中午,孙红霞特意赶到市慈善总会道谢。

去年高考,孙红霞的女儿孙兆男以优异的成绩考上了大连医科大学,本是喜事临门,可是一家人却高兴不起来。孙红霞的小女儿出生四个月后查出患有先天性心脏病,大女儿高考那段时间,小女儿刚刚做了手术,连番的惊吓让她患上了严重的产后抑郁症。

“大闺女很争气,考上了一所好学校,可是家里当时真的负担不起。”孙红霞说,小女儿的手术费及自己治疗期间所花的费用,再加上大女儿即将上大学的学费,对家庭经济情况本就不太好的孙家来说根本负担不起。

孙红霞说,2013年8月份她收到慈善总会的通知,说是在“温暖烟台·情系学子”大型慈善救助圆梦活动中,好心人为大女儿提供了5000元的助学金。“当时那5000块钱真是帮了我们家的大忙。”提起往事,孙红霞感激连连。

“我现在感觉生活一片光明,感谢大家那段时间对我们的帮助,太谢谢了。”孙红霞说,自己目前在村里找了一份环卫工人的工作,业余时间还帮着村里人剪发,只收5块钱的成本费,生活压力少多了。

“如今产后抑郁症彻底康复,我就琢磨着想过来表示一下感谢。”孙红霞说她想通过本报谢谢慈善总会和捐助女儿上学的好心人的帮助。

因为受助,才更想帮助其他人

义工孙立新带动周围人做公益之余还拉起服务队做公益



义工风采

本报记者 孙淑玉 实习生 衣涛

从最初自己做义工参与环保、照顾老人,到后来拉起服务队带着大家一起参与慈善,这些年来普通工人孙立新义工的脚步从未停歇。孙立新不断招募有专业技能的义工加入到关爱老人的队伍中来,活动之余也吸引了越来越多人加入到慈善活动中来。



孙立新为老人理发。 受访者供图

感受到了温暖

自然也会温暖别人

“我曾被别人帮助过,也想尽自己能力帮助别人。”谈起加入到义工圈的始末,孙立新的话语中充满感慨。

孙立新说,母亲患有尿毒症,治疗尿毒症的药很贵,自家花300元钱才能买到的药,有医保的人100块钱就能买到。“我突然产生了一个想法,可不可以直接从有医保的尿毒症患者那儿买药?”有了这个想法后,

孙立新就在网上留言。信息刚登出几天,一个湖南患者联系上了孙立新,后来又有很多人联系他,把用不完的药低价卖给他。

此后,孙立新就坚定了做公益的信念,2010年他跟随“情系农民工子女”服务团队参加了一次给农民工子女捐书的活动,从此成为烟台慈善义工大家庭中的一员。

做义工四年

善举感动身边人

2010年年初,孙立新向烟台慈善总会提交了义工表格。孙立新不仅自己做公益,家人和朋友也在他的带动下参与进来。

孙立新常年参与公益活动,11岁的女儿孙小杰看在眼里记在心上,在他的带动下小杰也走上了公益路,经常到金东敬老院、门楼敬老院照顾、慰问老人。不仅带动女儿做义工,孙立新的爱人也会加入到公益活动中来。

此外,孙立新还带动周围亲朋及同事加入到公益活动中来。孙立新单位有一位韩国经理,在得知莱阳特殊教育学校

有名家庭经济困难智障儿童后,这位经理当即决定每个月给孩子捐助200块钱作为补贴,按季度汇款到孩子班主任那里。

此外,孙立新还接过了“情暖万家服务队”的大旗,从原来的百十人,经过三年的发展,这个公益团队的QQ群已经有了上千名成员,经常参加义工活动的有四五百人。从2013年5月开始,“情暖万家服务队”联合本报,每周周日都会随本报进入社区,为居民提供免费家电维修和免费法律咨询,至今服务过的社区近50个。

市青年志愿者协会给失独老人送保险

两月时间内为2151位失独老人送去意外伤害保险

本报5月5日讯(记者 孙淑玉 实习生 衣涛) 为给失独老人送去关爱,此前烟台市青年志愿者协会发起为老人送保险活动,受到热心市民和组织关注,两月时间内共筹集善款21510元,为2151位失独老人送去意外伤害保险。

为给失独老人送去更多关爱,2014年3月5日起,烟台市青

年志愿者协会呼吁爱心人士为失独老人送去意外伤害保险。凡50至80岁的失独老人均可申请,老人持本人身份证和街道办事处计生办或本人工作单位开具的失独证明即可办理。

经过一个多月的努力,爱心人士和组织纷纷加入其中,共筹集善款21510元,山东省普觉公益基金会捐出善款10880元,三

德学舍捐出善款10000元、爱华国学馆捐出善款600元,此外不少热心人也纷纷出力,为失独老人们贡献自己的力量。

记者获悉,此次为失独老人买保险活动,为2151位失独老人送去意外伤害保险,其中芝罘区530人、莱山区33人,福山区53人,蓬莱市622人、牟平区510人,招远市403人。保险单

已经通过各县市区计生协会下发,每个失独老人一张保险单。老人发生意外伤害可持保险单直接向中国人寿理赔。

据悉,此前,烟台市青年志愿者协会曾多次开展与失独老人“认亲”的活动,给他们送去了关爱。另外,志愿者们还先后开展形式多样的联谊活动,让失独老人走出家庭融入社会。